Céatedra: MECANICA DE FLUIDOS Y MAQUINAS HIDRAULICAS
FACULTAD DE INGENIERIA

Profesor Adjunto: Rodriguez Carlos / JTP: Polisczuk, Dario / Ay: Correa, Gustavo.

Carrera;: INGENIERIA MECATRONICA Alumno:

TRABAJO PRACTICO N°1
Tema: SISTEMAS DE UNIDADES — PROPIEDADES DE LOS FLUIDOS - HIDROSTATICA

1) Hallar la densidad, viscosidad dindmica y cinemaética del agua a 4°C, 50°C y 100°C. Expresar los
resultados en unidades del SI.

2) La densidad de cierto liquido es de 87 UTM/m? calcular su valor en: kg/m3; kg/l; gr/cm3; tn/m?3;
Ib/pie?; Io/pulg®.

3) Calcular el peso especifico “ys”, el volumen especifico “v” y la densidad “p” del metano a 38°C y
8,5Kg/cm? de presion absoluta. Considerar R=53m/°K.

4) Calcule el peso de un deposito de aceite si tiene una masa de 825kg. Si el depdsito tiene un volumen

(13 2

de 0,917 m3, calcule la densidad “p”, peso especifico “ys” y densidad relativa del aceite “p;”.

5) ¢Que fuerza horizontal es necesaria aplicar a un automoévil que pesa 980kgf para que tenga una
aceleracion de 1,8 m/s?? Expresar en: N; kgf; Ib; gr.cm/s?; dina; UTM.m/s?.

6) El piston de un elevador hidraulico de automdviles tiene 35 cm de didmetro. ¢ Qué presion se requiere
para levantar un coche que pesa 1350kgf? Expresar la presion en: kgf/cm?; kgf/m? ; Atm ; Torr;
mm.Hg; mm.c.a; Ib/pie?; Ib/pulg?; dina/cm?

7) Calcular a partir de la ecuacion de los gases perfectos el peso especifico, el volumen especifico y la
densidad a 20 °C y 1 atm de presién absoluta para:

»  Metano R =53 m/°K
» Oxigeno R =26,6 m/°K
>  Aire R=29,3m/°K

8) Determinar la viscosidad dindmica del mercurio en kgf.s/m? si en poises es igual a 0,0148. Cual seria
la viscosidad cinematica si la densidad es de 13.114,8kg/m3?.

9) a) - Determinar la variacion de volumen de 1 m® de agua a 27 °C al aumentar la presion en 40 kgf/cm?.

b)- A partir de los siguientes datos experimentales, determinar el médulo de elasticidad volumetrica
del agua; a 35 kgf/cm? el volumen era de 30 dm® y a 250 kgf/cm? el volumen era de 29,70 dm®,

10) Determinar la altura que alcanzan los siguientes fluidos en un tubo capilar, si el didmetro
del tubo es de 3 mm. Supongase que el angulo de contacto es nulo. Dibujar esquematicamente el
detalle de la forma que adopta el fluido en contacto con el tubo.

- Agua, tension superficial de 0,00728 kg/m.
- Mercurio, tensién superficial de 0,5kg/m.
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HIDROSTATICA

1) ¢A qué profundidad de un aceite, de densidad relativa 0,750 se producira una presion de
2,8 Kg/lem?? ¢ A qué profundidad si el liquido es agua?

2) Determinar la presion relativa y absoluta en kgf/cm? con respecto al fondo de un recipiente
abierto a la atmdsfera teniendo en cuenta los siguientes fluidos:

a) Siesta lleno de glicerina (p = 1260 kg/m®)

b) Si esta lleno de Alcohol (p = 800 kg/m?)
c) Siesta lleno de mercurio (p = 13600 kg/m?®)

La altura del recipiente es de 5,00 m y la presion atmosférica es de 760 Torr.

3) Determinar la presion hidrostatica relativa y absoluta en el acumulador hidroneumatico de la
siguiente figura. En el mandometro en “U”: Ah=150cm, y la presion barométrica es 740Torr.

)

||||

4) Con referencia a la figura:

a) Verificar si es posible mantener el equilibrio. Considerar las secciones transversales circulares.
Despreciar el peso de las secciones y F.=98I N F.=1000N
de no estar en equilibrio determine el Or = 50 cm O = 150 cm

valor de F1 que hace que estén en
equilibrio.

a) Considerar el caso en que las
secciones son discos de pr= 2,6 y altura
h=2cm; calcule la diferencia de altura
entre ambas secciones si sobre la
seccién 1, ademas de F1, se encuentra

un peso de 8kgf. e
Considerar la densidad del fluido 1000kg/m® .
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5) En la siguiente figura, el liquido manomeétrico es agua y el liquido en las tuberias es aceite. Si
I=90cm, determinar la diferencia de presiones entre A y B. Considerar la densidad relativa del aceite:

0,85.

\
et

— —8—]

6) Calcule la altura de presion absoluta “h” en m.c.a. en el punto A de la figura. En el punto B hay
aire a una presion absoluta de 500 mbar.

Agua

T
L. -

MU USRI D

7) Calcular “h” en la figura. ;Cual seria el valor de “h” si los espacios llenos de aire en la figura
estuvieran llenos de agua?

Aire
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8) Los recipientes A y B contienen agua a las presiones respectivas de 2,8kgficm2 y
1,40kgf/cm2. ;Cual es la lectura del mandémetro diferencial de mercurio mostrado en la siguiente
figura?

— X
y —
h / Y\ 3m
_ B
_1 _C _D ) — ’
7 Hg, v=13600 kgf/m3
9) El tanque esférico de la figura se encuentra lleno de agua y esta apoyado en la parte inferior,

donde se tiene una presion manométrica P1=300kPa. La parte superior del tanque esta unida con la
parte inferior por medio de cincuenta pernos con una fuerza de 5000N entre las bridas.

a) ¢ Cual es la fuerza soportada por cada perno? Cada mitad de esfera pesa 2000N.

b) Si el tanque debe resistir una presion de 3000kPa y se fabrica de acero de capm=450MPa, calcular
el espesor de pared “t” requerido para un factor de seguridad de Fs=3,5.
p.r

Considerar: 0 = —
2.t

/ 1m

e

Py
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10) Se utiliza un mandémetro para medir la presion en un tanque. El fluido que se utiliza tiene
una gravedad especifica de 0.85, y la altura de la columna en el manémetro es de 55 cm, como se
muestra en la figura. Si la presion atmosférica local es de 96 kPa, determine la presion

absoluta dentro del tanque.

P =9kPa

h=55cm

GE =085 <~

11) Un tanque de agua se presuriza con aire y su presion se mide mediante un manémetro de
fluidos multiples. El tanque esta ubicado en una montafia a 1.400 m de altitud, donde la presion
atmosfeérica es de 85.6 kPa. Determine la presion del aire en el tanque si:

ehl=0.1m
eh2=0.2m
*h3=0.35m

Las densidades de los fluidos son:

« Agua: 1.000 kg / m3
« Aceite: 850 kg / m3
« Mercurio: 13.600 kg / m3

AGUA

—=—

T )
!

ili
A N

Mercurio
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12) Un conducto largo, sostenido desde arriba, transporta agua y aceite bajo presion (ver figura).
Esta compuesto por dos secciones semicilindricas unidas mediante pernos, cada una con un peso
de 4 KN/m. cada una. En una longitud de 6 m del conducto, 100 pernos mantienen unidas las dos
secciones. Determinar la fuerza por perno que garantiza la union de las secciones, considerando
una fuerza adicional de 6 kN aplicada entre las pestafias para evitar filtraciones.

Fuerzas desde las pestafias superiores

3kN

Fuerzas
de los
pernos
f, = Peso del
agua en la
mitad inferior
del conducto

F,=Pesodela
mitad inferior
del conducto
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EQUIVALENCIAS

Area I metro cuadrado (m®)= 10,76 pie’ I milla cuadrada (mi’)= 640acres
| pie cuadrado (ft’) = 929 cm’ 1 acre = 43560 ft°

VoLumEN 1 litro (Its.)= lOOOcm = 1,057 cuartillos (qt)= 61,02 in’= 0,03532 fi’
1 metro cubico (m )= 1000 Its.= 35,32 ft’
1 pie ciibico (ft')= 7,481 galones (EE.UU.)=0,02832 m’= 28,32 Its.
1 galén (EE.UU.) =231 in’= 3,785 Its.
1 galon britanico = 1,201 galones (EE.UU.)= 2274 in’
1 pinta (pt)= 0,125 galon (EE.UU.)

Masa 1 Kilogramo (Kg.)= 2.02046 libras av (Ib.)= 0,06852 slug = 0,102 UTM
I Ib (av)= 453,6 gramos (gm)= 0,03108 slug = 16 onza (0z)
I slug =32,174 1b = 14,59 Kg.

Vetoapap | Km./hr. =0,2778 m/ seg.=~ 0,6414 mi/ hr= 0,9113 ft / seg.
I mi/hr= 1467 ft / seg.= 1.609 Km/ hr=0.4470 m/ seg.
I nudo=0,5144 m/ seg = 1,689 ft /seg= 1,152 mi/ hr

Densipap | gm/em’ =10° Kg/m’= 6" 43 Ib/ft’= 1,940 slug/ft’
1 Ib/ft*= 0,01602 gm/cm’
I slug/ft’= 0,5154 gm/em’

Porencia | vatio = ljulio/seg. = 10’ ergio / seg. = 0,2389 cal / seg.
| caballo de fuerza (hp) = 550 ft.Ibf/ seg. = 33000 ft.1bf / min. = 745,7 vatios
1 Kilovatio (Kw) =1,341 hp = 737.6 fi.Ibf / seg.= 0.9483 Btu / seg.=1.3605 cv

Fuerza | newton (N)= 10° dinas= 0,1020 Kgf = 0,2248 Ibf
| libra fuerza (Ibf) = 4,448 N= 0,4536 Kgf = 32,17 poundals
1 Kilogramo fuerza (Kgf) = 2,205 1bf =9.807 N
| Tonelada (EE.UU.) = 2000 Ibf
| Tonelada grande = 2240 Ibf
| Tonelada métrica = 2205 Ibf

EnerGia | Juho = IN.m = 10 ergios= 0,7376 ft.Ibf= 0, "389 cal=9.481x104 Btu
I pie.Ibf = 1,356 julios = 0.3239 cal = 1,285x10" Btu
| caloria (cal)= 4,186 julios= 3,087 ft.Ibf= 3, 968x10~° Btu
| Btu (unidad térmica britanica)= 778 ft.Ibf = 1055 julios = 0,293 vatio.hr
I Kilovatio hora (Kv hr) = 3 6x10° julios= 860 Kcal= 3413 Btu
I electron voltio (ev) =1.602x10™" julios
1 cal =0.42735 Kg.m= 1,582x10° cv.hr

PresioN | N/m’ = 10 dinas /em” = 9,869x10° atm.= 2,089x10 Ibf /ft’
I Ibf /in°= 6895 N /m’= 5,171 cm de mercurio= 27,68 in de agua
| atmosfera (atm)= 1.013x10° N /m’= 1.013x10° dina /cm’ = 14,7 Ibf /in°
| atmosfera= 76cm de mercurio= 406.8 in de agua= 1,01325 bar= 14,696 psi
I Mpa = Ix10°N/m’

CANTIDADES ANGULARES | radian (rad)= 57,3°= 0,15915 revolucion

1 rad / seg = 9.549 revoluciones por minuto (rpm)
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